

# “英雄艇”奋进新征程

## ——海军某导弹快艇大队开展“新时代奋斗观”大讨论影像

■张强 林雅鸿 苏星 摄影报道



### ★ 聚焦基层

“描写‘钢铁战士’麦贤得的《沧海英雄》一书，读后令人感到震撼，激励着我在训练工作中勇往直前……”6月27日，海军某导弹快艇大队礼堂内，一场读书分享会正在举行。多名官兵走上讲台，分享读书体会，畅谈如何从好书中汲取奋斗力量。

凝心聚力，挺膺担当。“新时代奋斗观”大讨论开展以来，这个大队在搞好理论学习的同时，多次举办读书分享会、强军故事会等活动，采取个人演讲、访谈交流、情景剧、相声表演等形式，引导官兵积极参与讨论交流，争当勇担重任、逐梦前行的新时代奋斗者。

夏日傍晚，凉风习习。在该大队“海上英雄艇”的甲板上，官兵围坐在一起，举办一场强军故事会。一名性情开朗的中士侃侃而谈，声情并茂的发言赢得阵阵掌声。他叫兰金山，入伍8年来三次被评为“四有”优秀士兵，多次在大队专业比武中荣获第一名。据了解，近期在该艇举行的强军故事会上，已有15人次分享个人成长故事，营造出奋斗担当的浓厚氛围，激励着官兵立足岗位、建功海疆。

“融进大海，我是浪花一朵。洒向夜空，我是星星一颗。岁月静好，我是底色。清澈的爱，献给我的祖国……”近日，大队执行某项任务前，军港里响起《强军有我》的铿锵歌声。官兵们士气高昂，迎着朝阳踏浪出征。

图①：“七一”前夕，“海上英雄艇”党员重温入党誓词。

图②：官兵开展读书分享会。

图③：强军故事会上，中士兰金山讲述的个人成长故事，赢得战友阵阵掌声。

图④：官兵参观军史长廊，学习先辈战斗故事。

### ★ 直击演训场

# 塞北大漠鼓角鸣

## ——第八十一集团军某旅跨昼夜训练掠影

■吴超 樊龙佳 杨兴灿 摄影报道

“出发！”一声令下，官兵快速登车，战车编队向预定地域疾驰而去。

夏日，第81集团军某旅在塞北大漠开展跨昼夜实弹射击训练。机动途中，部队接到前方道路“受损”的特情，指挥员立即命令各分队调整路线、迂回穿插。刚刚抵达预定地域，炮兵分队又遭到小股“敌人”袭扰。面对突发情况，反袭扰小组立即前出抗击。

夜幕降临，侦察分队使用红外夜视器材，对“敌”展开侦察。侦察显示，“敌”人员、车辆正在隐蔽集结。官兵迅速捕捉、计算目标数据，并传至指挥车。指挥员结合气象数据修订射击诸元，随即将其下发至各炮班。

“放！”射击命令下达。炮声震天，一发发炮弹呼啸出膛。首轮打击完毕，炮兵分队快速机动转移至预备阵地，对目标展开新的打击。

即停即打，快打快撤。阵地上，目标数据、射击诸元实时流转，各炮班火力全开，使“敌”目标遭到重创。在完成打击任务后，部队快速撤收，消失在茫茫夜色中……

图①：夜幕下，炮兵分队转移阵地。  
图②：官兵快速登车。  
图③：调试雷达设备。  
图④：对目标实施火力打击。

